

护航特高压运维 保障大电网安全

——国网驻马店供电公司巡视过境特高压输电线路掠影

记者 田久 通讯员 张攀 黄文静

8月11日至12日,国网驻马店供电公司组织区域内特高压沿线各县区供电公司,对过境特高压输电线路进行特殊巡视,并走进特高压沿线村庄向当地群众宣传电力设施保护及特高压知识,落实属地责任,护航特高压运维,保障大电网安全。

据悉,国网驻马店供电公司在全省特高压电网中地位特殊,我市区域内在运特高压输电线路5条,折单长度合计538千米,839基杆塔,位居全省第二;在建特高压输电线路2条,折单长度合计188千米,190基杆塔。驻武I、II线投运后,我市区域内在运特高压输电线路将达7条。

为全力做好特高压属地工作,国网驻马店供电公司坚持党建引领,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,认真践行安全、稳定、为民、担当、高效、出彩的工作主线,创新打造特高压属地工作“天中模式”。

坚持党建引领。国网驻马店供电公司成立特(超)高压输电线路通道安全防护工作领导小组,明确党委主要负责同志抓“党建+”工程第一责任;将特高压属地工作纳入领导党建工作联系点调研重要内容,推动党委班子成员督导调研党建、专业工作时同步部署、指导特高压属地工作。

政企协同联动。国网驻马店供电公司促成市政府将特高压及其配套工程属地前期工作连续3年纳入各县区年度目标任务考核,建立市政府特高压工程月度例会制度,及时协调解决工程建设中的属地问题。

建强运维队伍。国网驻马店供电公司成立由38人组成的特高压磐石运维班,按照“三包一定”(包线路、包安全、包费用、定奖惩)和“四定一保”(定人员、定杆塔、定职责、定奖惩、保安全)的要求,加强技能培训,形成层层加压、人人担责的工作格局。

凝聚群防群护共识。国网驻马店供电公司按照“四依靠、四到位”(依靠精益管理、政府支持、市县乡村四级联防、科技支撑,宣传、巡视、制止、整改到位)的工作模式,广泛开展电力设施保护宣传,营造群防群护氛围。

搭建作用发挥平台。国网驻马店供电公司可在各属地网格临时党支部设立党员责任区、示范岗,充分发挥党员奋战特高压输电线路通道安全防护一线和急难险重任务的先锋模范作用。③6



8月12日,国网西平县供电公司巡视人员正在对±800千伏灵绍线和1000千伏豫阳线重要地段进行巡视。⑥6
通讯员 宋鹏飞 摄



8月12日,国网汝南县供电公司焦裕禄共产党员服务队队员巡视±800千伏灵绍线。⑥6
通讯员 耿盛 摄



8月11日,国网泌阳县供电公司焦裕禄共产党员服务队队员运用无人机对特高压线路进行巡视。⑥6
通讯员 王超 摄



8月11日,国网平舆县供电公司输电运维班人员来到西洋店镇,对属地500千伏豫攀1线路、豫攀2线路、嵴攀1线路、嵴攀2线路进行全方位巡视,排查隐患,确保高温天气下电网安全稳定运行。⑥6
通讯员 闫梦珂 杨波 摄影报道



8月12日,国网上蔡县供电公司蔡沟中心供电所开展“党建+电力设施保护”活动,组织焦裕禄共产党员服务队向群众讲解电力安全知识。⑥6
通讯员 张海登 摄



8月11日,国网遂平县供电公司组织焦裕禄共产党员服务队走进特高压沿线遂平县槐树乡开展“青春自护”青少年安全用电宣传活动。⑥6
通讯员 马赛男 摄



8月12日,国网上蔡县供电公司联合国网驻马店供电公司技术骨干与特高压豫南换流变电站专家进行实地学习交流,更好地发挥属地巡护线路作用。⑥6
通讯员 张海登 摄



8月12日,国网正阳县供电公司组织共产党员巡视队对青海—河南±800千伏特高压直流输电线路沿线居民进行特高压安全宣传。⑥6
通讯员 李宏宇 摄